

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Belvárosi árak:		Vidéken:	
Helyben:	1 óra 60 L.	1 óra 1 K -	
1 óra	1 K 80 .	3 .	
1 óra	3 . 60 .	6 .	
1 óra	7 . 20 .	12 .	

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyaménkos.**
Felelős szerkesztő: **Major Miklós.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytöszdékben.

EGY LITER

marólugót, 5 kilogramm ólomgolyót fogyasztanak el átlag naponként az öngyilkosok. Tíz évvel ezelőtt még csak félliter-ről és másfélkilogramról beszélhettünk s tíz év múlva bizonyára a liter is többes számba kerül s az ólomgolyók súlya is eléri a két éves gyerek súlyát. Az aggastyán gyermekek súlyát. Az aggastyán gyermekek súlyát, mert már terhes neki az élet. A gyógyíthatatlan beteg agyába röpi a golyót, mert szenvedése elviselhetetlen. A szerelmes fiatalember szívét írja át, mert reménytelen, az ábrándos kis leány marólugót iszik, a pusztaí bérés a mestergereidára akasztja magát, a ciankále tulajdonosok pedig abból uszonánznak be, hogy megszabaduljanak az élet terheitől, a csalódott szerelemtől, a hülsen sáfarkodástól, a nagy botránnytól.

Mind ezeknek történetéről kimerítő tudósítást kap a nagy közönség. Feltaláljuk neki a

véres eseményt aranytálcán, oly szépen körítve, hogy szinte kedve szottyán hozzá. Sőt egyik másikat hősként állítják oda, felmagasztalják, mintha legalább is a mai bonyodalmas helyzetet oldotta volna meg.

Pedig ezek a leggyávább emberek. Nem tudnak szembe szállni az élet nehézségeivel s meghátrálnak, szégyenletesen futamodnak meg. Hogy ily gyávák, gerinctelenek tisztán a mai felfüles, erkölcsnélküli, hitetlen társadalmi felfogás után való kapkodásuknak köszönhetik.

Ma az a moder, aki nem gondolkozik s minden tetszős, az újdonság ingerével bíró maszlagoknak felel. Aki egy könnyen túl tudja tenni magát minden erkölcsi korlátot. Aki hitről, pozitív vallásról, no meg Istenről is élcesebben tud tárgyalni. Ma az a virtus, hogy minél több legyen az embernek a csiklandós kalandja, amit, ha komolyan tudna gondolkozni, bizonyára a legnagyobbszűgyenyének tartatnán

az életében. Aki legvakmerőbben mer szembe szállni a tisztességgel, becsülettel, erkölccsel, az ma a nagy ember.

Es a mai világnak ezek a nagy emberei fogyasztják a marólugót és az ólomgolyót. Ezek a nagy emberek nem tudnak nagyok lenni, mikor az élet nehézségei közé kerülnek. Es ezt hitetlen, vallás nélküli felfogásuknak, életüknek köszönhetik. Akinek hite van, annak nem kell lugköldat, meg ólomgolyó, az az élet kritikus pillanataiban ember tud lenni, helyt áll s nem gyáva. S legtöbb esetben nem is jutnak oda, ahová ezek a világ emberei. Az elzüllött kiélt, gyanus multu végsőkig elkeresedettek táborát nem ők állítják ki, ők csak szánakozó szemléltői ezeknek a szerencsétlőknek.

Tehát mégis jó lenne szakítani a divatos hit, erkölcs nélküli felfogással, visszatérni a régi, kipróbált pozitív hit és erkölcsvilág felfogáshoz. Mindjárt kevesebb lenne a ma-

rólug és golyófogyasztás. Kevesebb lenne a bűn, több lenne a boldogság, kevesebb lenne a blazirtság, több lenne az élet. Élet, tiszta, becsületes élet, ez kellene nekünk. (.)

Szépül a város.

A város szépitésének kérdését nagyban előre fogja vinni azon nagyszabásu eszme, melyet Kerekes Lajos dr. városunk agilis főjegyzője vetett fel az árvaház és szegényház építésével kapcsolatban. Tudvalevő dolog, hogy az aggintézet a mostani disznópiac helyén a Rákóczi-uti sarokra kerül s így a Széna-tér felőli részen kiszökélés keletkezik. Ez kezdettől fogva bántó volt, mert az ilyen sarkokat különböző, nem mindig esztétikus célokra szokták felhasználni. A főjegyző ur terve nem csak e nehézséget unteti el, hanem ezen városrész rendezésének

Levél.

Egy pálmajori számadó levelében arra kért fel bennünket, hogy következő sorait jobb tudomás végett nyomassuk ki:

Tekintetes Fényes Sámuel urnak tisztelettel.

Megkövetem alásan a tekintetes ügyvéd urat, én juhászszámadó vagyok Pálmajorban, Bocsur Gergely a böcsületes nevem, aztán bizony Fejérvár messzi van ide, a gőzösnek meg erre még a szagát se érezzük, pedig sokszor be köllene menni a városba, de nincs semmi alkalmatosság; mer a lovak most ganéjördással vannak elfoglalva, aztán meg Fejérvár még a lónak is messzi van. Ugy hogy így irásban muszáj a tekintetes urhoz folyamodnom, mer nagy bajban vagyunk, aztán má tovább alig állhatjuk. Mer itt a majorunk mellett van egy remész, ronda nagy bozótok vannak benne; de ez még semmi, mer a remész körül meg sok pocsolva terpeszkedik olyan mély az a lucskos víz, hogy mikor

a multkor a szamarunk belegázult, istráנגgal köllött kihuzni. De ezt még föl se vennénk, csak hogy jobbra is meg balfele is olyan nádasok vannak, mint egy páskum; fene se tud belemenni, csak ladi-kon lehet. A birkalegelő meg azon túl van, aztan se a remészen nem lehet átsörtetni, aztán mikor a bujtárom kiterelné legelőre a birkákat, olyan ménkü nagyot muszáj kerülni, pedig az apraja gyöngye idei birkák nem tunnák jól kutyagolni, meg egy pár cudar vén kosom is van, aztan mer nagy huskölöncöket cepelnek, hát nagyon elfáradnak. Pedig ha egyenestég mehetnének!

Ugy hogy valami utat köllene csinálni a birkáknak; mink már ugy agyongondolkodtuk magunkat de semmi okosat se tudunk kieszelni. Akkor eccer arra járt a Róka Balambér tiszteletes ur nádasokokra vadászott a szásasban, meg aszondja bölömbikára. En meg elpanaszulom neki a bajom, hogy utat köllene törni a bozóton átul, hogyha lenne szives ennek az ut-csinálásnak valami okát módját megmagyarázni, hogy tölteni köll-e

mondok, mit azok. Aszondja, hogy hat akik a bötüt csinálják; különbben aszondja, ügyvéd a mestersége.

Aszondja erre a sógorom, mer ő is ott volt velem Kálozdon, hogy azoknak a bötümájszteroknak semmiféle uton se muszáj kutyagolni, hogy az a Fényes nem is utat csinál, hanem inkább küvet tör a künműveseknek. Erre aszondja a kiszidó, hogy bizony utat törnek, hogy ő is látta a multkor, mer ott volt Fejérváron, aztán minden utcában csinálták az utat, hogy olyan mélyen dolgoztak, mint a sirások, aztán olyan csöveket csináltak murvából, aztán lerakták oly mélyen mint ahugyan ott koporsót szokták; erre aztán eltemették, még kupacokat is csináltak. Aszondom erre, ejnye, csak gyünne el ide Pálmajorba is az a Samu, itt is olyan sok bütös gödör van, itt is egyengetni köllene az utat a birkák előtt.

Ezek után megkövetem alásan a tek. Fényes Samu ügyvéd urat, legyen olyan jó, gyűjjön el Pálmajorba, hagyja ott azokat a rongyoládi bötücsinálókat, gyűjjön el, vezéreljen minket, hagyjan köll utat törni azon a bütös remészen átul.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000083

Női báli lakkecipők
5 koronától,
selyem cipők,
uri báli lakkecipők
12 koronától.

Hamerli magas és rövidszáru, bőr keztyük, oroszlan védjegyű frak ingek, gallérok, kézelők, frak mellények. — Legyezők, selyem harisnyák. Legújabb francia fűzők. Jégsapkák, szwätterek,

12 százas csolya cipők.

KNAZOVITZKY
divatáruháza.
Szabott árak!

problémáját és igen szépen megoldja. Terve szerint ugyanis az Antal-ház sarkától az új aggintézet sarkáig húzott egyenesen belül fekvő városi területet, az ottani háztulajdonosok a várostól kisajátíthatnák s mint előkertet telkeikhez csatolnák. Így az egész utcasor a Rákóczi-uttól kezdve rövid idő alatt egy kedves, bájos kert-városrészé alakul s tulajdonképpen mondhatjuk semmiből, vagyis a meglévő állapotból, minden különösebb kiadás nélkül. Mi a kiváló eszmét, melyet nem egy modern városnál gyönyörtien beválna megcsodáltunk, örömmel üdvözöljük s nincs okunk kételkedni abban, hogy kivitele elé bárki nehézséget gördítene.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsau. 5 sz. a., a Zirci templommal szemben).

Még a birkáim is háladosak lesznek, ilyen hűséges barmokat nem talál Fejérváron. En moodom, jó dolga lesz nálunk; van ludtoll, meg récetoll annyi mint a dög, adok akármennyit, úgy, hogy itt nálunk hamar megoltasodhatik. Gyűjjön el tekintetes ur, majd meglátja, hogy nem unatkozik. A jövő héten épen birkanyírás lesz, majd meglátja, milyen egy bűdös állat az a kullancs, hogy belesimpaszkodik a kóvér birkába. Gyűjjön el, minden reggel tétőt fölöstökömözhetik. Aztán, ha kész lesz az ut, megisszuk ám az áldomást; odagyülekezik az egész major, még a birkáim is örülnek majd; ránéznek az ügyvéd urra avval a szemérmes, ószinte birkatekintettel, rája merszik harmatos mandulaszemüket, aztán úgy lehelnek, oly meghatóan bégetnek, hogy meglátja, ugrál a szíve a Fines urna a kelliében. Több vigadóságot talai itt, mint abban a régiséges városban; csak arra vigyázzon, hogy van egy pár cudar vén kosom, hogy neki ne ugorjanak a Fines urnak. Elgyűjön ám!

Kelt levelem Pálmajorban.

Boosor Gergely

Boosületes juhász számológazda
tisztellett.

Ejnye ugye nem rokonja a tekintetes ur annak a Fines Icgnek, ki a multkor ott volt a csúszá vázáron, aztán az uraságnak mindkét szamarát megvette kordástul együtt.

TEJCSARNOK.

AZ ELSŐ FELMENTÉS.

Tegnap volt a helybeli rendőrségen az első tej tárgyalás, amely felmentéssel végződött. Pintér János Zámoly-utca 66 sz. alatti lakos azzal volt vádolva, hogy részben lefőlözött tejet árusított és vitt házakhoz. A tej tényleg ilyen volt, azonban a tegnapi tárgyaláson beigazolódott, hogy erről Pintér János nem tehetett. Ő ugyanis a leányával tejes tejet küldött a helyekre, azonban a kisleány az első helyen felkeverés nélkül öntött a kannából. Így ez a vevő szerencsésen járt, mert csaknem tiszta színt kapott, míg a többi helyekre már csak részben lefőlözött tejet jutott. Miután a rendőrség ezt a körülményt bebizonyítva látta, a vádlottat felmentette.

Rejtélyes halál.

Tegnapi lapunkban ily cím alatt megirtuk, hogy az Olaj-utca 58 számú házban Szabadi Péter déliavasúti fűtő 25 éves feleségét vasárnap délelőtt ágyában halva találták. Eleinte szengázmérgezésre, majd öngyilkosságra gondoltak s hogy a halál okát kétségtelenül megállapíthassák, a rendőrség elrendelte a boncolást. Dr. Molnár József és dr. Riffer Géza orvosok a boncolás folytán megállapították hogy Szabadi Péterné halálát nem mérgezés, sem öngyilkosság, hanem szívzélhűdés okozta.

A gyermekeket, mivel a kisebbik az édesanyja holttestét csókolgatta, kivitték a Szent György kórházba annak megfigyelése végett, hogy nem kaptak-e hullamérgezés. Eddig azonban a gyerekeken semmi gyanu nem mutatkozott.

Újabb trachomások a javítóintézetben.

Alig néhány napja, hogy a helybeli kir. javítóintézetben 11 trachomás növendéket talált dr. Herz Oszkár kir. törvényszéki orvos és tegnap már újabb három trachomás javítóintézeti növendéket jelentett be a rendőrségnek. Ezek Sütő Ferenc, Szuha Ferenc és Papszum Mihály.

A trachoma ellen, mint a legveszedelmesebb ragályos betegség ellen a legnagyobb óvintézkedésekkel kell védekezni s mégis a már 8 nappal ezelőt bejelentett 11 trachomás még mindig itt van a helybeli javítóintézetben, holott azokat az igazgatóság azonnal a budapesti szemkórházba akarta szállítani, ahonnan a válasz jött, hogy nincs hely. Ez mutatja a magyarországi kórházi állapotok szörnyű nyomorúságát.

Dr. Eierbauer Viktor tisztifőorvos tegnap előterjesztést tett a rendőrfőkapitányhoz, illetve a polgármesterhez, hogy a trachomás fiukat vagy azonnal szállítsák el, vagy sürgősen hozzanak Székesfehérvárra külön trachoma orvost

H I R E K.

Az „Élet“-estély

írántigen nagy érdeklődés mutatkozik. Ugy látszik, ezen estély is, melyen az Élet szépirodalmi lap legjobb erői fognak közreműködni, méltán sorakozik a belvárosi kath. kör eddigi nagy sikerű estélyei közé.

Pótlólag jelezük, hogy *Thury Peregrin* oboa művészt dr. *Kneifel Ferenc* ügyvéd ur fogja zongorán kísérni, amely körülmény magában véve is elég arra, hogy az oboa hangversenyszám egyik legkiemelkedőbb pontja legyen a műsornak.

Thury Peregrin művészetéről pedig annyit árulunk el, hogy a Selmecbányán rendezett Élet-estélyen a közönség alig akarta leengedni a pódiumról.

Az Élet szerkesztőségének figyelméből mindegyik ülőhelyen egy-egy példány lesz elhelyezve

az „Élet“ c. szépirodalmi folyóiratból, hogy ezáltal is szolgálja azt a célt, melynek érdekében az egész estély rendeződik: ennek a magas színvonalon álló, kifogástalan szellemű szépirodalmi lapnak a propagandáját. Ugyancsak ott fogja találni a mélyen tisztelt közönség Erdős Renée, Kis Menyhért, Sik Sándor az Élet költőinek verseit, melyeket *Jakóby Antal*, a budapesti estélyeken annyiszor megtapsolt fiatal énekművész fog énekelni zongora kíséret mellett.

Az estély pont 6 órakor kezdődik.

Naptár.

Január 22. Szerda.
R. Kath.: Vinceze.
Pro: VI. cza.
Gör. Polieakt.
Nap kel: 7 ó. 40. nyugszik 4 ó. 44.
Hold kel: 4 ó. 40. nyugszik 7 ó. 55.

Farsangi naptár.

Január 22. Belv. Kath. Kör. irodalmi estélye.
Január 28. Vörös Kereszt toaestélye: Magyar Király.
Január 26. Munkás-Dalkör táncmulatsága, Magyar Király.
Február 1. Korcsolya Egylet táncestélye, Magyar Király.
Február 1. Rokkant egylet helyi nők pünztáranak tea-estélye Laczkovits vendéglő.
Február 2. Szentkoronás Vasutas Szövetség bulja. Magyar Király.
Kath. Legényegylet táncfűzéréje.
Február 3. Belv. Kath. Kör. toaestélye.
Február 3. A Székesfehérvári Kercipár Egyesület toaestélye Laczkovits vendéglő.

— A betegek áldoztatása. Érdekes döntvényt hozott az arra illetékes római kongregáció a betegek áldoztatása ügyében. A mult év dec. 23-án kelt határozat kimondja, hogy a kijárni nem tudó betegekhez, kik áhiatból és gyakrabban kívánnak otthon áldozni, szabad a Szentséget a liturgiai szabályokban előirt ruházati és ünnepegyesség mellőzésével elvinni, egészen privát módon. csak azt hagyja meg, hogy a pap a felső ruha alatt stólat és zsinóron függő burzát vigyen.

— Közgyűlés. A tóvárosi kath. kör f. hó 23-án (csütörtök) este 6 órakor tartja évi közgyűlését amelyre a tagok figyelmét felhívjuk.

FAJGYÜMÖLCSÖK:
Tiroli körte Vajonc. Tiroli alma Rosmarin.
Almería szőlő. Magyar szőlő.
MESSINIA
VÉRNARANCS

HIRTILING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.
ÁRUMINTASZERÜEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

SZÁRÍTOTT FÜZELÉKEK:
Vágott zöldbab. Cukorborsó fiatal.
Leves zöldség. (Julienné)
Spénót, sóska.
Szárított kaliforniai gyümölcsök,
Compotnok.

— **A Múzeum előadása.** A Múzeum szabadantársi szombatának ötödik előadását szombaton tartotta meg Kerpkes Lajos dr. h. polgármester. Közgazdasági tárgyat választott, de ezt annyira felélénkítette, élettani lélektani s szociológiai adatokkal, hogy a száraz tárgy könnyen emészthetővé vált a laikus közönség számára is. Az egy óránál több ideig tartó fejtegetéseket a közönség óber figyelemmel kísérte és tudásban jóval meggyarapodva hagyta el a gimnázium disztermet. A közönség, melynek soráiban a városi tisztikar majd teljes számban megjelent, hálás volt a tudós előadónak. A legközelebbi előadást Kapossy Endre dr. tanár tartja szombaton este fél hat órákor.

— **A népakadémia.** Magyar Sándor belvárosi káplán tartott élvezetes előadást, az ösztön és az ész címmel. Utána Ö nem féltékeny című bohózatot adták elő nagy ügyességgel a műkedvelők. Szerepeltek Csere János Illay József, Csuka Irén, Böhm Terus.

— **A Vörösmarty kör** vasárnap délelőtt tartotta rendező elnöki közgyűlését, melynek kiemelkedő pontja gróf Széchenyi Viktor főispán arcképeinek leleplezése volt. Az évi jelentések után megválasztották a tisztikart.

Lepje meg feleségét, egy nagyon szép, finom angol kosztüm kelmével 140—150 cfr. széles, métere 5 korona Rudbányai posztókereskedésében.

— **A múzeum egyesület** segélye. A város tudvalevőleg 1000 korona segélyt szavazott meg a Fejérmegyei és Székesfehérvári Múzeumegyesületnek. A belügyminiszter tegnap értesítette a várost, hogy ezt a közgyűlési határozatot jóváhagyta.

— **Farsang.** A Deák Ferenc utcai elemi iskola növendékei január 26-án farsangi ünnepélyt rendeznek. Kezdeté délután 4 órákor. Műsor: 1. Kossuth induló. Éneklar. — 2. Az egészséges beteg. Irta Nagy Endre. Irma: Katona Karolin és Szeidl Ilonka II. o. t. Mama: Molnár Mária V. o. t. Pista: Stifter Győző V. o. t. — 3. Leányok kardala. A Hugonottákból. Eneklük a leányok. — 4. Magyar egyveleg. Eneklük a fiúk kara. — 5. Tél tündére. Irta: Tordai Grail Erzi. Zenéjét szerezte Gaál Anna. I. Felvonás. Tél tündére: — Vinc Irma VI. o. t. Nemtők: Téliöröm — Barács Ilona VI. o. t. Mese — Kiss Erzsébet V. o. t. Ünnepe — Simon Irén VI. o. t. Vigsás — Virág Mária o. t. Jótékonyaság — Piros Mária V. o. t. — II. Felvonás I. Korcsolyázók. Eles Margit, Kovács László; Magasházy Viktoria, Kujáni Gábor, Lukács Margit; Tangi Margit, Binder Béla; Kaiser Matild, Müller László; Vendég Erzsébet, Brett Árpád; Lukács Ilona, Nyulasy János; Kelenyi Andrienne, Steigervald Ernő. — II. Mese. Nagyanyó — Erdélyi Irén V. o. t., Unokái: Parkas III. o. t., Dobs Aranka II. o. t., Horgosi Imre I. o. t. — III. Karácsony. Anya — Tóth Gizella V. o. t., Apa — Koncz János VI. o. t. Fiu — Reich László III. o. t., Szeidl Pál I. o. t. — IV. Farsang. Mátyás III, Lovassy Imre; Binder Kató, Lósz Nándor; Hirschenstein Anna, Kalmár Béla; Katona Ius, Horváth

Lajos; Máj Erzsébet, Kungler Dezső; Gelencsér Ilona, Ridég József; Kovács Mariska, Kontra Pál. — V. A megfagyott gyermek. Megfagyott kis leány — Csongrády Böszö I. o. t. — 6. Magyar egyveleg. (Az I. és II. felvonás között.) Eneklük a leányok kara. — 7. Talpra sorba. Eneklük a fiúk. — A zongora Rosenstein Artur zongoraterméből való. — Az előadást február 2-án megismétlik.

— **Íratkozunk be** a Népszövetségbe s ajándékkal megkapjuk a gazdag tartalmú 1913-as naptárt s a múlt évi utolsó füzetet. A januári füzetek is megérkeztek. Beiratkozni bármikor lehet szerkesztőségünkben.

— **Halálözás.** Szabados Lacika, Szabados Miklós városi vízmester fia tegnap tüdőgyulladásban meghalt. Temetése ma d. u. 4 órákor lesz a Budai-ut 106. sz. gyászházban.

— **Farsang.** A székhelyi D. V. műhelymunkások tizedző köre szombaton este szépen sikerült mulatságot tartott a Magyar Királyi szállodában. A jelen volt hölgyek névsora a következő: Asszonyok: Gengler Jánosné, Csuka Istvánné, Özv. Kovács Lajosné, Özv. Molnár Józsefné, Langmár Józsefné, Kövér Istvánné, Komlós Ferencné, Fuchs Józsefné, Cserki N-né, Kiss Andrásné, Gyurkovits Józsefné, Erdélyi Nné, Baldauf Jánosné, Mohai Istvánné, Zalka Károlyné, Smolár Árpádné, Langmár Andrásné, Pásztori Dávidné, Szabó B. Endréné, Brunner Györgyné, Langmár Károlyné, Dubicsanác Ignácné, Esser Lajosné, Illési N-né, Balogh Györgyné, Horváth N-né, Schvanner Lajosné, Bolehovszki Zsigmondné, Starach Károlyné, Molnár Jánosné, Balogh Mihályné, Ruzsicska Pálné, Veszprémi Jánosné, Stigler Istvánné, Horváth Jánosné, özv. Baumgartner Józsefné.

Leányok: Léhárd Etelka, Gengler Teruska, Csuka Irénke, Farkas Erzsike, Kovács Annuska, Molnár Mariska, Kövér Ilonka, Langmár nővérek, Komlós Teruska, Sepső nővérek, Cserki Erzsike, Kiss nővérek, Gyurkovits Margitke, Erdélyi nővérek, Baldauf Juliska, Zalka Margitka, Langmár Annuska, Branics Annuska, Pásztori Mariska, Szabó B. Teruska, Brunner nővérek, Dubicsanác Juliska, Langmár Etelka, Esser nővérek, Illési Rózsika, Horváth Mariska, Balogh nővérek, Schvanner nővérek, Bolehovszki nővérek, Dittrich nővérek, Starach Annuska, Balogh Lenke, Ruzsicska Juliska, Molnár Nővérek, Veszprémi Erzsike, Stigler Mariska, Baumgartner nővérek.

— **A Korcsolyázó Egyesület** febr. 1-i mulatására szétküldte már a meghívókat a rendezőség s akik esetleg tévedésből nem kaptak, jelentsek azt be a Zúvodnik-tele cukrászdában.

Téved vagy hazudik, aki mást állít, mert Rudbányai Izzárólagos posztókereskedő csak a legjobb gyapjú férfi szöveteket tartja raktáron.

— **Felűfizetések.** A vízvárosi kath. kör bálján felülfizettek Streit Ferenc 20 K. dr. Vizsota Alajos 5 K. Kovács Imre 2 K. Almási József 2 K. Papp Lajos 1:20 K. Stollenberger Ferenc 1:20 K. Nofizer István 1 K. N. N. 1 K. Nemes József 0.40 K. Jungbluth Antal 0.40 K. Vig János 0.20 K., melyért ezen uton mond köszönetet a kör pénztárosa. Köszönetet mond a rendezőség Brunner Erzsike kisasszonynak, ki a szalagokat készítette.

— **Verekedtek.** Karger József nap-számós és Fok Ferenc kötelesegeid vasárnap este az utcán verekedtek. A rendőrség tegnap Kargert mint a verekedés kezdeményezőjét 7 n pi elzárásra, Fok Ferencet pedig 8 K pénzbüntetésre ítélte.

— **A káromkodó bűnhődése.** Szabó István bérkocsis f. hó 20-án az ünnepi körmenet ideje alatt botrányt okozott káromkodott. A rendőrség tegnap 20 K pénzbüntetésre, vagy 24 órai elzárásra ítélte.

— **Talált tárgyak.** A Budai-uton egy karékorát, a Zichy-ligetben pedig egy pár új gyermekcipőt találtak. Tulajdonosaik kellő igazolással átvehetik a tárgyakat a rendőrségen.

Az utolsó hét. Még csak e héten lehet félárban beszerezni a Kék Csillag megmaradt áruit. — **A berendezés is eladó.**

— **Beütött keresnek.** Ismét hírt halljuk egy földinknek. Radosza János 34 éves lakatossegéd, az egykor székesfehérvári kórház utcai bérház Radosza család legidősebb fia, aki galamblopáson kezdte, Bereszászon beütött egy ékszerész üzletbe, ahonnan 4000 K értékű tárgyat ellopott s megszökött. A bereszászi rendőrség azt hiszi, hogy Székesfehérvárra jött s azért megkereste az itteni rendőrséget, amely már a szükséges intézkedéseket megkezdte.

— **Állatépítésségügy.** Bodajkon a lépfene fellépett és pedig abból az okból, hogy az elmúlt járvány után nem teljesítették szabályszerűen a fertőtlenítést.

— **A szomjas ember.** Nagy Lajos asztalossegéd, január 12-én a helybeli állomáson ittas állapotban mások sörét megitta és részegségben botrányt okozott, tegnap a rendőrség 20 K pénzbüntetésre ítélte.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Tanulmányok.

Irta: Dr. Bierbauer Viktor

A nagy magyar alföldön vannak már ilyen kutak s a csapadék viz a rónt körülvevő távol hegyekben veszi kiindulási pontját, sokszorosan szűrt s meglehetősen ásványi mennyiséget oldott fel, leginkább olyanokat, amilyen földrétegekben keresztül szűrődött. A víz hőfoka a talajlól függ. A föld színéhez közel eső, tehát nem mély kutakban a víz télen igen hideg, nyáron meleg, a mélyebb furású kutaknál kellemes 10—12 fok, az artézi kutaknál pedig rendszeren teljesen tiszta, baktériummentes. Ha valamely lejtős vízátlatlan földréteg valahol a földszínt eléri, a víz itt előtör, ezt forrásnak nevezzük. Rendszeren egész tiszta víz. Az ásványvíz rendszeren oty források, melyek a rendszeren több vagy sokkal több ásványi alkotórészt tartalmaznak oldottan.

A vizek megfigyelésénél látjuk, hogy a vizek nem mind egyformán jók. Kifogástalan jó ivóvíztől megkivánjuk, hogy feltétlenül tiszta legyen, azaz ne tartalmazzon körmenző csirokat, élősködő férgek petéi ne legyenek benne s mindenféle mérgező dolgok hiával legyen állandóan.

2. Ize legyen kellemes, üdítő.

3. Bő víztartalom is legyen a kutban.

Folyók mentén, a part közelében ássott kutak talajvizéhez, a folyó vize is beszivárog a vízátérészto

földrétegen, különösen magas víz-állásakor és ha a folyó medré nincs teljesen beiszapva. (Káposztásme-gyéri vízmű) mely Budapestet látja el vízzel. (Ez a talajvíznek és beszivárgott viznek keveréke) a folyóvíz állásának megfelelő arányban. (A budapesti víznyerő telep kutjai le a fenékgig beton falakból vannak készítve s így a talajvíz el van teljesen zárva, ez csakis szűrt Dunavíz)

Székhelyi szab. kir. város polgármesteröl. 662/1913. szám.

Pályázati hirdetés.

— **Shabad királyi városunknak** az 1911. évi december hó 29-iki közgyűlés 522—12238. számú határozatával elfogadott szervezési szabályrendelete s ennek a számvételekre vonatkozó részét jóváhagyó 122508/1912. II. számú belügyminiszteri leirat alapján polgármesteri kinevezés utján betöltendő (3) három számggyakornoki állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állásokkal a szervezési szabályrendelet 255 §-a s ahoz csatolt táblázat szerint évi 1200 korona fizetés és nyugdíj jogosultság jár.

A pályázati kérvények a város polgármesteréhez címezve 1913. évi február hó 10-én délután 5 óráig benyújtandók az itteni közigazgatási iktató hivatalnál, vagy ajánlott levélben postára teendők.

Később beadott vagy elküldött kérvények nem jönnek figyelembe.

A pályázati kérvényhez csatolandó:

1. Születési anyakönyvi kivonat.

2. Külföldön születetteknél a magyar honosságát igazoló bizonyítvány.

3. Az 1883. évi I. t. c. -ben a számvételezési szakra előírt képzettséget igazoló okmány.

4. Egészségi bizonyítvány hatóságai orvostól kiállítva.

5. Közzolgálatban állóknál eddigi működésükről a fölöttes hatóságuk bizonyítványa.

6. Közzolgálatban nem állóknál erkölcsi bizonyítvány s annak kimutatása, hogy eddig mikivel foglalkoztak.

Székesfehérvárott, 1913. évi január hó 21-én.

Dr. Kerekes Lajos,
h. polgármester.

Árverési hirdetés.

Alulírott rendőrbiztos ezennel közhírré teszem, hogy a Székesfehérvárott 1912. évi október hó 3-án elhalt Sommer Mór hagyatékához tartozó lakás- és konyhaberendezési tárgyaknak árverés utján való eladását a kir. járásbíróaság, mint hagyatéki bíróság 1912. Ö. 4076. számú végzésével elrendelte.

Ezen végzés következtében a fenti tárgyakra a hagyatéki árverés f. évi febr. hó 3-án délután 1 órára a helyszínre, Kossuth-utca 5 szám alá kifűzőm azzal, hogy az árverés annak befeljezése naponta délután egy órákor folytatást fog.

Székesfehérvár, 1913. évi január hó 18-án.

Ambach Géza,
rendőrbiztos.

Próhirdetések.

Három rét eladó. Tudakozódní lehet Horváth Józsefnél Maros-hegyen.

Német, francia rajz és zongora órákat ad Emmy Metzger. Tudakozódní lehet délelőtt 11-től 12-óráig Jókai-u. 5 földszinty

Ráczegeyi és Budai uton fekvő 22 oktályos szőleim megmunkálására keresek egy nagyobb családú vincelért, aki képes az egész szőlőt megmunkálni. Tudakozódní lehet a lakásonon, Megyeház-ter 13. szám. Németh János.

Rezeta János-utcában egy csinos, jó karban levő ház szabadkézből, könnyű feltételek mellett jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy holti leány és egy munkás javításokra azonnal felvétetik Csúcs cipőüzlet Lakatos-utca 1.



Csak legyetek békében és vásároljatok RUDBÁNYAI IMRE kizárólagos posztókereskedésében. Székesfehérvár Nádor-utca.

Lapok, folyóiratok megrendelhetőek Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Templomi gyertyák nagyobb és kisebb mennyiségben leszállított áron kaphatók a felsővárosi piacánán.

Selyem-utca 48. sz. kovácsműhely (lakással) február 1-re kiadó. Bővebbet Sütő-utca 4. szám.

Rác-utca 8-ik számú ház szabadkézből eladó, tudakozódní ugyanott lehet a tulajdonosnál.

Emberbarátok! 92 éves, nyomorban élő aggastyán bármilyen csekély segílyt kér. Cim: Türr József Palánka. (Bácska.)

LEGSZEBB ajándék

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Használt, de jó karban levő zongorákat veszek és eladok.

Egy mahagóni pianinó ugyanolyan szerkezettel eladó.

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

Ház. Forgó-u. 9. sz. ház szabad kéz ből eladó. Tudakozódní ugyanott.

Alkotmány, a legjobb magyar napilap, kapható Horváthné és Rónainé Kossuth-utcai üzletében.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszertlen káosztóltnak. SINGER CO. varrógép-részvénytársaság. Magyarországi legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

UTDOMSÁG TÜNDEHARANGOK

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasállványon, 15 összerangozott ezüstkémsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, más ajándékkal együtt

csak 10 korona.

Wagner a „Hangszer-Király“

országzerte elismert elsőrendű hangszerüzletében, Budapest József-körút 15. Üväs: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme hoák és muffok! — Olcsó trico ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!

Divatos női és lányka kaplakok, tollak és selymek! Férfi és női shevraut és box cipők!

GYERMEK CIPŐK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

ÉRTESÍTÉS.

Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egyezer koronát**

biztosíthat magának, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tud belet. — A befizetések segélyegyleti mintáru hetenkint teljesítendőik. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesítet befizetések visszafizettnak. — Amennyiben a befizető heti befizetését 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát kap ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a „Dordrecht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapestben, V. Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja es az

Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság Székesfehérvár eszközl.

E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.

Tagul bárki és bármikor beletphet, annakül, hogy az év folyamán már lejárt hatékony kifizetni kellene. Vidékiek befizetésüket postatakarékpénztári csekék útján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézethelyiségbe a hivatalos órák alatt mindennek készséggel adtnak.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hideg-gyógyfürdő —60
Iszappfürdő 2—
Szénsavas-fürdő 2—
Sósfürdő 120

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,

fürdőtulajdonos.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.